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SEL L ES NUM BRI S:  

Uued t elefon i numbr i d 

K oduk andi päev 

K ü last usv i si i t  

Täh t päevi  

Val l auudi sed 

Õht upool i k  
r aamat uk ogus 

K ok k uvõt t e 
k üsi t l usest  

Ansambel  Pol i ce 

M aadlusest  

Talupi dajat e 
asendust een i st usest  

J äät mek äi t l use 
h i ndadest  

Teat ed, r ek laam 

 

Mi n i ster  Reps k ü l astas Vi ga l a t  

489 4770 – üldnumber ,  
  regist r ipidaja (Sir je Aiaots) 
489 4771 – val lavanem (Pr i i t  Kärsna) 
489 4772 – projekt i juht  (El le Altmets) 
489 4773 – faks 
489 4774 – majandus- ja keskkonna- 
  spetsial ist  (Risto Konnapere), 
  maakorraldaja  
489 4775 – pearaamatupidaja  
  (Anet te Kuusik) ja 
  kassapidaja (Helvi  Tondi) 
489 4776 – elamumajanduse raamatu- 
  pidaja (Luule Jensen) 
489 4777 – sotsiaaltööspetsial ist   
  (I lme Roosi) 
489 4778 – val lasekretär  (Hel ja Kaar i ts) 

Val laval i t suse uued t elefon i numbr i d  
 

Elanike paremaks teenindamiseks vahetusid 
val la senised telefoninumbr id uute vastu. 
Nüüdseks on kõigi l  ametnikel oma telefoni-
number , ka faks on eraldi . Kui seni sai kor raga 
sisse hel istada kahel l i ini l , si is nüüdseks saab 
kor raga teenindada nel ja hel istajat .  
Veel eksisteer ivad ka vanad telefoninumbr id, 
kuhu hel istades teid automaatselt  edasi 
suunatakse. 
Enam aga ei tööta süsteem, kus ühele numbr i le 
hel istades ja sel lele mit te vastates suundus 
kõne automaatselt  järgmisele vabale numbr i le. 
Nüüdseks on ni i , et  hel iseb vaid üks 
konkreetne telefon. Juhul kui teie kõnele ei  
vastatud, hel istage val la üldnumbr i le 94 770, 
et  teada saada, kas ametnik tegel ikult  vi ibib 
majas või ol i  ta hetkel hõivatud ega saanud 
teiega kõnelda. 
 

Pr. Mai l is Reps Vana-Vigala lasteaaias
 koos vaprate lastega, kes külmapühi  trotsisid.



  

 

2  kultuur  veebruar  2006 
 K oduk andi päev “ J õu lud 
Vi galas”   
 
Kui Vana-Vigala küla kultuur i-
komisjon 2005.a oktoobr is 
järgmise aasta sündmuste plaani 
paika pani, tul i  teemaks ka saja 
aasta tagune mõisa põletamine. 
Plaanisime korraldada väikese 
koosvi ibimise kodukandipäeva 
nime al l , et  meenutada ajalugu 
ning koos fi lmi “Jõulud Vigalas” 
vaadata. Lootsime, et  ehk saame 
Mark Soosaare ja mõne näit leja 
ka kaasa haarata. Sel l ised ol id 
si is tagasihoidl ikud unistused. 
Nagu ideedega vahel ikka 
juhtub, hakkas seegi l igi  
tõmbama head energiat  ja 
mõt teid. Sündmus hakkas võtma 
üha suuremaid mõõtmeid. Mark 
Soosaar  ol i  et tevõtmisest  väga 
huvitatud, ta ol i  varmalt  valmis 
meiega koostööd tegema ning 
Vigalasse suurkujusid kutsuma. 
Vür tsi  tulevasele ür i tusele l isas, 
et  fi lmi “Jõulud Vigalas” 
esi l inastumisest  ol i  möödunud 
25 aastat  ja Mark Soosaar , kes 
ol i  sel le fi lmi lavastaja,  sai 
12. jaanuar i l  60. aastaseks!  
Kodukandipäeva üheks mõt teks 
ol i  vaadelda tol le per ioodi elu ni i  
mõisnike kui ka külameeste 
vaatevinkl ist . Õpi lased ol id 
kool ivaheajal väga tubl id ning 
kir jutasid sisukaid referaate. 
Neist  par imad kant i  kodukandi-
päeval et te: Rain Kalda referaat  
“Vana-Vigala mõisast ” ja Mar t in 
Pi ir  “Vigala mõisast ”. 1905. 
aasta revolutsioonist  pajatasid 
Mare Paavel ja Rauno L i länder , 
muistenditest  rääkis Ti ina 
Jaakson. Suur-suur  ai täh Vana-
Vigala Põhikool i  ajaloo õpetajale 
Al ide L jubomirovale! L isaks 
õpi lastöödele ai tasid sündmusi 
meenutada Ene Raud ja Ti iu 
K i ikajon. Päevale kohased 
voldikud valmistas L i isel 
Veskimägi. K ir jandusl ikku 
lähenemist  sündmustele pakkus 
„Topelt  K i iks“ M.Aitsami 
“Salmistost ” võetud katkendi-
tega. Kõik see kokku aitas mõis-
ta sündmusi, mis si is tegel ikult  
toimus 100 aastat  tagasi.  

I lusa punkt i  päeva esimesele 
poolele pani Vigala 
Meeskvintet t . Kohvipausi ajal  
pakut i  l isaks tava niks-näksi le 
Ene Raua poolt  valmistatud 
taluroogasid ja mõisakoka 
retsept i  järgi  valmistatud Paruni 
piparkooke ning kopsukohendit . 
Er i t i  popp ol i  see „kopsuvärk“, 
mis jät t is kustumatu maitse-
elamuse L innar  Pr i imäele ja Enn 
Sädemele. 
Kel la kahest  hakkas mõisa 
valguma Eest i  kultuur ielu 
vaimuvägi. Fi lmi le eelnes 
vaimukas tutvustus, mil le sekka 
räägit i  ka vahvaid meenutusi 
võt tepäevi l t . Saime teada, et  
pealkir ja fi lmi le pani Arvo 
Valton, et  Laipmanni pidi  algselt  
mängima hoopis Jür i  Ar rak ja 
ajalool isi  tegelasi kutsus Soosaar  
fi lmi sel leks, et  tol leaegseid 
kultuur i  suurkujusid 
jäädvustada. 
Vest lusr ingi le järgnes fi lmi 
vaatamine suurelt  ekraani l t . 
Teades, kuidas ja mis moodi fi lm 
valmis ja ol les eelnevalt  saanud 
põhjal iku ülevaate ka ajalool isest  
taustast , mõjus fi lm rabavalt ! 

Õhtu lõppes mälestusküünalde 
süütamisega Raba kool imaja 
t repi l  ja Bernhard Laipmanni 
haual. “Vähe on neid inimesi, kes 
saavad oma haual käia“ tõdes 
Mark Soosaar , kui Eevald Aavik 
Laipmanni haual küünla süütas. 
Tahaks südamest  tänada kõik i , 
kes sel le kor raldamisele oma õla 
al la panid, sest  organiseer imis-
meeskond ol i  tõest i  väga suur . 
Suured tänud Mer ike Hintsule, 
Ene Rauale, L i isel Veskimäele, 
Inge Regole, Ain Keerupi le, I lona 
Pappele, Virge Kaldmale, Mare 
ja Ants Ülemaantele, Annel i  
Ülemaantele, Aimi Ojaveele 
Harr i  K ivi le, Kat r in Põlmale, 
L i ina Ot t i le, Vigala kogudusele, 
Bergi baar i le ja teistele!  
Rahal iselt  toetasid sündmust  
Vigala Val laval i tsus ja Eest i  
Kultuurkapital . Mater iaalselt  
panid õla al la Vana-Vigala 
Põhikool, Vigala TTK, Chapl ini  
Keskus. Kogu kohtumise 
salvestas videol indi le Harr i  K ivi . 
 

MTÜ “Vana-Vigala 
Kultuur iseltsi“ nimel,

Ast ra Põlma

Vasakul t: Häl i  Saarm (B. Laipmanni  tütar  fi lmis), Maret Hi r tendreu 
(fi lmi  di rektor ), Arvo Val ton ( toimetaja), L innar  Pr i imägi  (mõisnik 
Üxkül l ), Margus Oopkaup (talumees), Jür i  Arrak (Ants Laikmaa), 

Eevald Aavik (Bernhard Laipmann), Vel jo Tormis (hel i looja), Enn Säde 
(hel i re� issöör), Ly Pulk (re� issöör) ja keskel  Mark Soosaar  (stsenar ist, 

lavastaja ja operaator)
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K ü last usvi si i t   
 
Leonardo da Vinci  programmi 
projekt i taot luse esi tamiseks 
toimus 21.–25. jaanuar i l  visi i t  
Saksamaale Kaiserslauterni  
maakonda, mis asub Reinimaa-
Pfalzi  l i idumaal. Rapla maakond 
ja Kaiserslauterni  maakond 
sõlmisid 2003. a. amet l iku lepingu, 
mis hõlmab koostööd er inevates 
majandusvaldkondades. 
Vana–Vigala Tehnika- ja 
Teeninduskool teeb et tevalmistusi  
projekt i taot luse esi tamiseks, kus 
pearõhk on asetatud 
toi t lustuser iala õpetajate 
kahenädalasele sta� eer imisele 
Kaiserslauterni  maakonna er ineva 
suurusega et tevõtetes. 
Kaiserslauterni  maaval i tsuse 
abiga on meie projekt ipar tner i teks 
Westpfalz-Werkstät teni  suurköök, 
Al ten-Pflege- und Übergangsheim 
Schernaus (keskmise suurusega 
köök), kondi i t r iär i  
Bruchmühlbach-Missaus ja 
maapagar iär i  Queidersbachis. 
Projekt is osaleb vi is õpetajat . 
Pearõhk on asetatud tööle 
er ivajadustega inimestega ja 
kuidas neid kaasata 
töökeskkonda. Külastusvisi idi  ajal  
sai  tutvutud kõigi  et tevõtetega ja 
nende juht idega, arut lusel ol i  
lähetajate majutus, töö ja muu 
projekt iga seonduv. 
Kõigi l t  par tner i tel t  on olemas 
par tner lusavaldus ehk soov 

osaleda projekt is “Õpiränne 
Saksamaal”. Arut lusel ol i  ka 
Europassi dokument ide täi tmine 
par tneret tevõtetega, mis väl jendab 
er ialaoskuste täiendamist  
väl isr i igis.  
Meeldiv vastuvõt t  ol i  Kaisers-
lauterni  maavanema härra Rolf 
Künne juures, kes meenutas 
külaskäiku Raplamaale ja ka 
Vigalasse. Kaiserslauterni  
maaval i tsus on meie projekt i  
par tner iks, ta ai tas leida 
vastuvõtvad par tner id ning jälgib 
kogu projekt i  kulgu. 
Maaval i tsuse esindajaks on proua 

Dr . Georgia Mat t -Haen, kes kogu 
visi i t i  saat is. Maa-vanem härra 
Künne toetab igat i  meie 
projekt i taot luse esi tamist  Eest i  
Leonardo Keskusele. 
Külastasin kutsehar iduskeskust  
Landstuhl is, seal tuntakse huvi 
koostööst  meie kool iga. Ka seal 
kool is on eelkutseõppe grupid 
põhihar iduseta noor tele.  
Saadud prakt i l ised teadmised 
tulevad kasuks taot lusvormi 
ankeedi täi tmisel . 
 

Maie Üür ike
Projekti juht

Maie Üür ike par tner luslepingut sõlmimas 

Täh tpäev a j a l oost  
J ü r i  Gi l demann  
 

... sündis 5. veebruar i l  1836.a 
Vigala val las Tiduvere külas. 
Kümneaastaselt  alustas ta 
õpinguid Oese val lakool is, kus 
õpetajaks ol i  Jaan Eisen (M. J. 
Eiseni isa). L isaks kool i tööle 
õpetas Eisen poistele ka puutööd  
ning andekamatele õpi lastele 
vi iul imängu. Ni i  omandaski Jür i  
Gi ldemann esmased puutöö ja 
vi iul imängu oskused. Peale Oese 
kool i  asus Jür i  õppima Jädivere 
õpetajate seminar is, kus uuteks 
õppeaineteks ol id saksa keel ja 
orel imäng. Juba si is hakkas Jür i  
huvi  tundma orel i  ehi tuse vastu.
Seminar i  lõpetanud, hakkas Jür i  

põl lumeheks mit te koolmeist r iks, 
nagu loot is tema isa. Ta abiel lus 
ja asus oma unistusi teostama –
pühendus vi iul i te ja orel i te 
ehitamisele. Esimene vi iul  valmis 
tal  1863.a. Tema esimene 
harmoonium valmis 1864.a. peale 
seda sõit is Gi ldemann 
Tal l innasse tut tava orel imeist r i  
juurde, kel lel t  sai juhiseid 
orel imõõtude ja valmistamise 
osas. 1866.a valmiski esimene 
orel, mis müüdi Raba kool i le. 
Gi ldemanni oreleid hakat i  
kõrgelt  hindama ning nende 
peale tul i  rohkem tel l imusi, kui 
meister  teha jõudis.  
Kokku valmistas Gi ldemann 
tel l i jatele 33 orel i t , l isaks 34. orel 

iseendale. Sel ajal  ol i  ta juba 67-
aastane.  
L isaks muusikar i istade 
valmistamisele jätkus tal  jõudu 
luua ümbruskonna noor test  
laulukoor , hi l jem Konuvere 
noormeestest  meeskoor . 50-
aastaselt  õppis pasunat  mängi-
ma ja õpetas seda ka oma lastele.
Jür i  Gi ldemann sur i  4. 
veebruar i l  1907.a ning on 
maetud Vigala kalmistule. Tema 
valmistatud orel id jõudsid 
pal judesse val lakool idesse ning 
mitmesse jõukamasse perre.  
 

Koostatud M.Ai tsami  ar tikl i  
Talupoeg orel imeistr ina põhjal   

väl jaandest “Koduloolane” 
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sünni lood, mil l istes lugudes on 
olemas konkreetsed prototüübid. 
Ni i  näiteks kaheosal ises 
romaanis “Äraval i tu” on  
peategelase prototüübiks 
kir janiku ema. Romaanis 
“Elutöö” on aga peategelase 
loomisel olnud eeskujuks 
kir janiku onu. Rohkest i  jagus 
veel meie rahval küsimusi 
k ir janikule peale 
põhiet tekannet . Et  tema 
raamatuid on mõnus lugeda, 
teavad need kes on tema 
loominguga tutvunud, ent  ka 
vest lejana on ta ääretult  
sümpaatne. Ta on inimene, kel le 
jutus on paras annus huumor it  
ning see teeb tema esinemise 
nauditavaks. Meie toreda 
kohtumise lõpetas Er ik Tohvr i  
sel lega, et  loosis kohalol i jate 
vahel väl ja oma romaani 
“Kodumaja”. 
Nüüd l isaksin si ia veel mõned 
tema romaanide pealkir jad,  kes 
veel pole lugenud, saaksite neid 
raamatukogust  küsida. 
Raamatud on tõest i  väga 
haaravalt  k ir jutatud; need on 
lood elust  enesest . “Tants läbi 
rukki”, “Kaldal i iva”, “Kol laste 
lehtede aegu”, “Kaseväl ja”, 
”Kaksikelu”, “Lepavere mõis”, 
“Lummetal latud rada”, 
“Sügisvalgus”. 

Head lugemist !
Mai Sipelgas

 

 Vi gala Val l aval i t suses 
 

18.01.06. a. i st ungi l  ot sust at i : 
- teha muudatus Vana-Vigala 

lasteaia nimekir jas 
- lubada erastada ostueesõigusega 

maad kahel taot lejal  
- anda kasutusvaldusse Kraavi 

maaüksus Lät i  külas 
- kinni tada Vigala Hooldekodu 

kohamaksumuseks 4900 krooni 
kuus alates 01.03.2006.a. 

- sotsiaal toetusteks eraldada 500 
krooni 

- arutusel ol i  2006. aasta eelarve 
 

01.02.2006 i st ungi l  ot sust at i : 
- väl jastada projekteer imis-

t ingimused ühe sõnnikuhoidla 
ehitamiseks 

- lubada ostueesõigusega erastada 
maad ühel taot lejal  

- anda kasutusvaldusse Jür i  
maaüksus Kivi-Vigala külas, 
Ti idu maaüksus Naravere külas, 
Lembitu maaüksus Naravere 
külas, Nuki maaüksus Pal l ika 
külas, metsa maaüksus Pal l ika 
külas ning Rahkama I  maaüksus 
Konnapere külas 

- moodustada Metsa, Metsa I  ja 
Metsa I I  katast r iüksused vaba 
metsamaa erastamiseks 

- võõrandada otsustuskorras Kivi-
Vigala külas elamu nr  4 kor ter  9 
ja elamu nr  3 kor ter  11 

- lõpetada ühe hooldatava hooldus 
- väl jastada üks ehit ise 

kasutusluba 
- kinni tada raamatupidamise sise-

eeskir jad 
- sotsiaal toetusteks eraldada 2320 

krooni  
 

Vi gala Val l avol i k ogus 
10.01.2006. a. i st ungi l : 
- ol i  I  lugemisel 2006.aasta eelarve 
- kinnitat i  Enn Roosi ja Pr i i t  Kärsna 

esindajateks Eest i  Omavali tsuste 
L i idu Maapäevale  ja nende 
asendajateks Meelis Väl is ja El le 
Altmets. 

26.01.2006.a i st ungi l : 
- kinnitat i  Vigala val la aukodaniku 

statuut  
- Vigala val la aukodaniku t i i tel  

omistat i   kolmele kodanikule 
- ol i  I I  lugemisel 2006. a. eelarve   
-  maakonnaplaneer ingu teemal 

“Sotsiaalne infrast ruktuur” 
vastutavaks isikuks Vigala val las 
määrat i  El le Altmets 

 

K i r j andusl i k  õh t upool i k  
K i v i -Vi gala 
r aamat uk ogus 
 
Jaanuar ikuu vi imasel päeval ol i  
meie raamatukogu lugejatel  
meeldiv võimalus kohtuda 
vi imaste aastate ühe 
populaarsema eest i  k ir janiku -
Er ik Tohvr iga. Pole maal just  
igapäevane nähtus, et  k ir janik 
kül la tuleb. 
Meie, kuulajate, jaoks ol i  väga 
huvitav teada saada, et  Tohvr i  on 
tema pseudonüüm ning 
kodanikunime järgi hoopiski 
Hans-Er ik Laansalu. Er ik Tohvr i  
ei  ole si iski  k ir janduses 
uustulnuk: ta on olnud vi l jakas 
kuuldemängude autor , 
k ir jutanud humoreske, novel le ja 
stsenaar iumi Tal l infi lmi 
mängufi lmi le “Pihlakaväravad” 
ning saanud tunnustust  ka 
publ i tsist ina. Tema 
esikromaaniks on “Majad jõe 
ääres” ja see valmis juba 1972 
aastal, kuid teose avaldamine ol i  
nõukogude võimu ajal  
mõeldamatu. Nimelt  kajastusid 
romaanis hirmud ja ohud, 
mil l ised kaasnesid punavõimuga. 
Nüüdseks on Tohvr i l t  i lmunud 
kolmteist  romaani nende hulgas 
ka mainitud esikteos. Huvitav ol i  
kuulata, kuidas ja mil l ised on 
olnud ühe või teise romaani  

Hr . Hans-Er ik Laansalu al ias Er ik Tohver  oma teoseid tutvustamas 



  

 

5 veebruar  2006 küsit lus 

K ok k uvõt t e ok t oobr i k uus t oi munud val l a elan i k e k üsi t l usest  
 

2005.a oktoobr is, kohal ike val imiste ajal, ol i  üles seatud ankeedid, mil lega soovit i  teada saada val laelanike arvamust  
val la probleemide ja posit i ivsete tegemiste kaardistamiseks. Laekunud ankeet idest  44 läksid arvesse, sest  teised ol id 
kool ipoisi l ikult  soditud. Vastata võis ni i  anonüümselt  kui nimeliselt . 61% vastajaist  avaldas oma täis- või perekonna-
nime, mis näitab kodanikujulgust  ja pealehakkamist . 26 vastajat  jäi  Vana-Vigala val imispi irkonda ning 18 K ivi-
Vigala val imispi irkonda. Arvestades, et  val imas käis kokku 676 inimest , vastas neist  küsit lusele vaid 6,5%. Kokku 
ol i  Vigala val la val imisnimekir jas 1260 elanikku, mis teeb vastajateks ainult  3,5%.  
Numbr id on suhtel ised väikesed, kuid mingi pi ldi  ning kokkuvõt te saab teha kül l . Küsit lus koosnes kuuest  punkt ist  
ja mõningatest  vastustevar iant idest , mida võis nummerdada, läbi kr i ipsutada ja/või täiendada. 
 

1. M i s on  val l aelus asjad, m i s on  si i an i  t oi munud häst i  j a m i da t u lek s k i ndlast i  j ät k at a? (Pakutud 
var iandid: kool i laste toetamine; kul tuur i -ja spordiür i tuste kor raldamine; õpi las- ja spordistipendiumid.) 

Täidetud ankeete ol i  28. Samas ei lugenud väl ja, kas inimesed ei soovinud sel lele küsimusele vastata või ol id 
väl japakutud var iant idega nõus, kuna 16 juhul ei  olnud tehtud ühtki märget  ega mahatõmbamist . Si i t  võib järeldada 
mitmet i : a) nõustut i  pakutuga b) ei arvatud midagi, ei  peetud olul iseks, c) ei  lei tud midagi head.  
K õi ge posi t i i vsemana ol i  väl ja toodud k ool i l ast e t oet am i ne: sõidutoetused, tasuta toit lustamine, kool i tarbed, 
ekskursioonid, töömalevad, st ipendiumid, jne. Kahel kor ral ol i  val la kultuur i- ja spordiür i tuste kor raldamine 
märgitud väga heaks ning kolmel kor ral maha tõmmatud kui kehvast i  organiseer i tud ür i tused. Säärast  vastuolu 
kohtas ka teiste punkt ide juures, mis näitabki, et  inimestel on er inevad muljed, arusaamad, pr ior i teedid või 
eel istused ja kõikide elanike rahulolu ei saavutata kunagi. 
Posit i ivsete tegemistena ol i  l isatud – val laleht ; kalmistu hooldus; pensionär ide jõulutoetus; i lusama kodu val imine.  
 

2. M i s on  val l aelus pr obleemi d, m i s t u lek s k i ndlast i  l ahendada? (Var iandid: val lateede hooldus; heakord; 
noor te tegevusetus; Vana-Vigala park + palgal ine pargivaht; tänavalgustus.) 

Täidetud ankeete 40. Si in ol i  vastajatel võimalus probleeme kaardistada tähtsuse jär jekorras. Esi mese k oha
probleemide hulgas hõivas – val l a t eede halb oluk or d: teede ääred ni i tmata; teed hööveldamata, aukl ikud; talvine 
teede hooldus kehv, l ibe; erateede hooldus vajal ik. 
Teise valupunkt ina näht i  – noor te tegevusetust : kogunemiskohad mustad ja räpased; alaeal ised pur jus; kihutamine; 
vandal ism; keegi ei tegele noor tega. 
Kolmas probleem – heakord, kat tus osal iselt  teise punkt iga nt  bussi jaamad ja kaupluste ümbrused räpased; 
lõhkumine; autodega kihutamine; kindlusetus, turvatunde puudumine; prügikast ide vähesust ; klaastaara 
konteiner i te puudumine; rat tahoidjaid kaupluste juurde; aval iku kor ra tagamine ka päevasel ajal; autor i teetse 
pol i tsei puudumine (küsit lus toimus konstaabl i te vahetumise ajal); vi iel  kor ral mainit i  hulkuvate koer te probleemi. 
Nel jandaks tul i  – tänavavalgustuse puudumine: Vana-Vigala jaama ja mõisa vahel isel alal; val lamaja juures. 
Vi iendaks seat i  – Vana-Vigala pargi kor rastamatust . Tasul ise pargivahi olemasolu ol i  nel jal  kor ral maha tõmmatud, 
see-eest  soovitasid mõned vastajad palgata hooajal ist  tööjõudu.  
L isatud soovitused hõlmasid enamast i  heakorra valdkonda: asulate ja majade väl janägemise kor rastamine; vi idad 
kultuur imälest iste, külade ja muude objekt ide juurde; pidevat  internet iühendust . Soovit i  veel professionaalseid 
noor te vabaaja sisustajaid; külaelu edendamist  val la poolt ; Vana-Vigala Rahvamaja remont i  ja täiskasvanute 
kooskäimiskohta K ivi-Vigalasse ja Vana-Vigalasse. Arst iabi lünkl ik; K ivi-Vigala paisjärve ümbrus kor rastamata; 
Pot i  laat  halvast i  organiseer i tud; kultuur i- ja spordiür i tusi vähe kor raldatud – miinused. 
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lumetõrje heitvesi arvuti parand. transport muruniitmine torumees

Mitmel korral mainitud

3. M i ssugust est  
t asu l i st est  t ee-
nust est  t unned 
puudust ? 
(Var iandid: hei tvee 
äravedu; torumees-
lukksepp; 
arvutiparandaja; 
muruni i tmine; 
lumelükkamine 
erateedel ; 
transpordi teenus.) 
Täidetud ankeete 
36. Küsimusega 
tahet i  väl ja 
selgitada, mil l iste 
teenuste eest  on 
elanikud nõus ise 
maksma. Vt . 
Kõrvalolevat  tabel i t  
 

(jätkub lk 6)
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(algus lk. 5) 
Vt. lk 5 asuvat  tabel i t , kus on väl ja toodud vastajate teenusel i ik ide vajaduste jär jestus. 
Esimese teenusel i igina vajaksid inimesed lumet õr jet eenust  er at eedel . Olukorda on püütud praeguseks 
val latasandi l  lahendada, kuigi  mit te rahal ise teenuse eest  vaid tasuta avalduse alusel. Samas on see talv 
suhtel isel t  lumevaene olnud ning kodudest  väl japääsemisega pole lume laht i lükkamatuse tõt tu probleeme 
olnud. 
L isaks tabel i jär jestusele, maini t i  prügiveo teenuse vajadust  keskustest  kaugemalt ; maahar imisteenust ; 
elekt r i töödega seotud teenust ; pangaautomaat i ; õigusalaseid teenuseid (notar , jur ist ); psühholoog; sol i idset  
söögikohta, jms. Tõenäol isel t  vajavad neid teenuseid teisedki küsi t lusele mit tevastanud elanikud. Seega on 
si in võimalus hakkajal  inimesel mõne väikese l isateenuse pakkujana teenistust  leida. 
Nt  suvel muruni i tmisega saavad kool ipoisid suurepäraselt  ja korral ikul t  hakkama, miks mit te anda nei le 
võimalus raha teenimiseks. 
 

4. M i s on  Si nu  j aok s k õi ge olu l i sem objek t , m i s vajak s eh i t am i st  või  r emont i ? (Var iandid: Vana-
Vigala põhikool ; kinosaal  noor tekeskuseks; Vana-Vigala staadion; val lamaja; Vana-Vigala lasteaed.) 

Täidetud ankeete 39. Antud küsimuses lahknesid Vana-Vigala ja Kivi-Vigala pi i rkonna vastajate arvamused 
tunduvalt . Vana-Vigala pi i rkonnas toodi väl ja V-Vigala põhikool i  ja lasteaaia remont imise vajadus, Kivi-
Vigala poolel  aga val lamaja remont imine ning Vana-Vigala kinosaal i  muutmine noor tekeskuseks. 
Kokkuvõt teks võib si iski  Vana-Vigala põhikool i  remondi vajadust  lugeda esikohal olevaks. 
   

Mitu korda 
on vastaval 
kohal 
mainitud 

Vana-
Vigala 
põhikool 

K inosaal 
noor te-
keskuseks 

Val la-
maja 

Vana-
Vigala 
lasteaed 

Vana-
Vigala 
staadion 

Vana-
Vigala 
rahva-
maja 

Bussi-
peatused 

I  kohal 8 8 7 2 4 3 1 

I I  kohal 4 2 2 12 3  1 

I I I  kohal 5 4 1 2 4 1  

IV kohal   7 3 4 1  

V kohal 3 1 4 2 3   
 

Samut i  tähelepanuväärse i lmingu osal iseks võib pidada Vana-Vigala lasteaia remont imise vajadust . 
Esi jär jekorras märgi t i  teda kül l  vaid kahel korral , see-eest  teise tähtsama remondiobjekt ina ol i  seda 
märgitud rekordi l isel t  12 korda. 
L isaks eelpool nimetatutele, maini t i  veel järgnevaid korrastamist  või  remont i  vajavaid objekte: Kivi-Vigala 
keskuse rohtunud plats; mõisa pi i rkonda külakeskuse loomine; valgustatud kõnniteed; vi idad ja si ldid; 
r ippsi ld Tiduvere külas; Kesk-Vigala bussipeatus; mänguväl jakud Vana- ja Kivi-Vigalasse; kabel isse 
külmhoone; Kivi-Vigala põhikool ja staadion; Kivi-Vigalasse noor tekeskus. 
 

5.-6. K u i das saak s vald  ai dat a si nu  j a si nu  per e elu  par emak s muut a? M uud soov i d  j a soov i t used. 
(Nendele punktidele võis vastata vabas vormis.) 

o Vald peaks toetama et tevõt lust  – infovahetus, projekt ide nõustamine, er inevad toetussüsteemid. 
o Töökoht i  juurde looma, et  noored ei  lahkuks maalt , et  olemasolevad töökohad säi l iksid. 
o Teed oleksid aastar ingselt  korras; võt ta tööle isik, kes suvel ni idab teeäär i  ja talvel  lükkab lund. 
o Info edastamine – suhelda enam inimestega, teha koostööd; rohkem infot  val lalehes, kodulehekül jel  

ja keskustesse väl japoole. I nternet i  ühendus külades. Val la kodulehel vana ja aegunud info, tuleb 
väl ja vahetada. 

o Laste toetamine peab jätkuma – kutsuda kedagi huvir inge läbi  vi ima, rani tsatoetus. 
o Väär tustada lasteaiaõpetajaid. 
o Tagada Kohal iku omaval i tsuse korralduse seaduses kir japandu. 
o Prügivedu korraldada paar  korda aastas, ka vanarauavedu. 
o Et  säi l iks Pärnu-Vigala bussi l i in. 
o Aval ik kord ja turval isus peab olema tagatud ni i  ür i tuste toimumise ajal  kui  ka päeval (poodide 

ümbrus, kihutamine, jne), vajadusel t rahvida. 
o Hulkuvate koer teomanikke korrale kutsuda ja vajadusel t rahvida. 
o Küsit luse idee hea, aga teostus halb; küsi t lusi  oleks vaja korraldada t ihedamini  hõlmates enam 

inimesi. 
o Et  uus vol ikogu ei  nul l iks vanu otsuseid, oleks tegutsemisel arukas ja kaasaegne! Jõudu! 

Vajadusel on võimal ik kokkuvõtet  saada PowerPoint  presentatsioonina val laval i tsusest .  
Ankeete analüüsis ning kokkuvõt te koostas  

El le Al tmets 
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jõuda, on ühisel t  veedetud mitmed 
aastad. Jääb vaid imestada, kui-
das kül l  vanast i  jõut i  proove iga 
päev teha, pi l le polnud saada, 
võimendused ja valgustehnika ehi-
tat i  ise kokku. Ja sel l iseid punte 
ol i  pea iga rahvamaja kül je al l ! 
Tänapäeval on kõike saada, kuid 
pole enam neid, kes puhtast  
entusiasmist  ja mängurõõmust  
kokku tuleks. Elu on läinud 
mitmekülgsemaks ja paremaks, 
aga sel lel  on olnud oma hind. 
Sel les kapital ist l ikus maai lmas on 
eest lase osaks jäänud vaid töö, töö 

ja töö. Ni i  polegi  midagi imestada, 
kui  mehed lõpuks otsustavad, et  
enam koos ei  musitseer i . 
Si iski  lausun nüüd vi imase nal ja, 
jäägu pool ikuks praegu me mäng. 
Meenutus läks väga kurvaks kät te, 
kuid tegel ikul t  on ju kõik vi is 
meest  elus ja terved! Ja mõnda 
neist  saame me ju ka tulevikus 
laval näha ja mine sa tea, mida uut  
mei le aeg tuua võib! 
Ra i vo, Andr us, Vel j o, Va l do j a  
Vel l o! Soovin tei le kõike head ja 
tänan, et  te olemas olete! 

Astra Põlma

 

Naer des k or d me algasi me, 
naer des lõpet ame! 
 
Ni i  kõlas ansambli  „Pol ic“ üks 
menukaimad lugusid. Täpselt  20 
aastat  tagasi, 24.jaanuar i l , sai  
kokku punt  poisse, et  koos 
muusikat  teha. Tänaseks kooslust  
„Pol ic“ enam ei eksisteer i . Kuigi  
ansambel on vi imased aastad 
sisul isel t  ainul t  sünnipäevaks 
kokku tulnud, ol i  hinges teadmine, 
et  nad on si iski  olemas. Nüüdseks 
on i l lusioon purustatud ja 
lahkuminek lavalt  maha hõigatud. 
Kuid ma ikka loodan, et sind si iski  
näen, 
soovin seda täna südames ma veel ! 
Põrand ol i  rahvast  täis ja neid 
vi imaseid lugusid kost is lavalt  
mitu korda. Vaatasin neid mehi ja 
südames ol i  si i ras kahjutunne, 
nagu oleks mingi etapp ka minu 
elust  lõppenud. Just  „Pol ic“ ol i  see, 
kel le saatel  ma korraldasin oma 
esimese tantsuõhtu, kui  ol in 
prakt ikant  Vana Vigala maa-
kultuur imajas. Nemad esinesid ka 
minu esimesel peol rahvamaja 
kunst i l ise juhina. 
Nüüd seisan laval  ma, si i t kõike 
näen, 
pi lk eksleb nägudel , kui  seisma 
jääd. 
Laval kõlas kolm ki tar r i , t rummi-
soolod, improvisatsioonid sünte-
saator i l  ning LAUL - mitmehäälne 
ja mahlakas! Et  sel l ise kooskõlani 

 Buenos Airese turni i r i l  sai  I I  
koha, Ber l i inis kolmel tšempio-
naadi l  esikoha. Prahas peetud 
turni i r i  või t jana t i tuleer i t i  Neeser  
esmakordselt  maai lmameist r iks. 
Ta või t is osa võtnud turni i r idest  
80%. 1930. aastate algul  jät t is ta 
maadlemise ning jäi  Tal l inna 
elama. J. Neeser  ol i  Eest i  
elukutsel iste maadlejate ühingu 
asutajal i ige, pikemat  aega ka sel le 
esimees. 
Jaan Neeser i l  ol i  ka oma t r ikk nn 
surmanumber, mida ta 
kodukohaski demonstreer is. 
Nimelt  laskis ta end 30 minut iks 
mat ta maa sisse pooleteise meetr i  
sügavusele, sealt  väl ja tul les ol i  ta 
sama terve ja elurõõmus kui enne 
matmist . 

Kaie Bergamann
 

M aadlusuudi sed 
 

22. jaanuar i l  toimusid Koht la-
Järvel A. Talpase mälestus-
võist lused. 93. a ja nooremate 
vanuseklassis esinesid edukalt : 
Marek Lainela - 40kg) I I I  koht  
Madis Alesmaa - (40kg) I I I  koht  
Riho Tammis - (50kg) I  koht  
 

90. a ja nooremate vanuseklassis 
maadlesid end kohale: 
Kar l is Kaldma – (50kg) I I I  koht  
Jaan Kuusik – (54kg) I I I  koht  
Sander  Vi l jastu – (63kg) I  koht  
 

Kuni 20-aastaste noormeeste seas 
tul i  kohale: 
Ranno Laane – (74kg) I I I  koht  
 

Olev Nisumaa

J aan  Neeser  
 

15. jaanuar i l  möödus 120 aastat  
Vigalast  pär i t  maadleja Jaan 
Neeser i  sünnist . Tema elutee 
algas 1886. a. Sääla külas.  
Juba noorena paist is Jaan si lma 
tohutu jõu poolest . 1905. a läks ta 
Tal l inna vorst imeist r i  amet i t  
õppima, sel le kõrval t  hakkas kohe 
ka maadlust  harrastama. 1910. a 
si i rdus Helsingisse, töötas vorst i -
meist r ina ja maadles asjaarmas-
tajana, hi l jem juba elukutsel isena. 
Maadlustehnikat  käis õppimas 
Peterbur i  Lebedevi maadluskool is. 
1920. a tul i  Jaan tagasi Eest isse. 
1921. a osales Saksamaal turni i r i l , 
kus Ber l i inis sai  I I  koha, Drahlen-
burgis või t is aga kõiki  vastaseid. 
1922. a alustas pikka turneed 
väl ismaal. Lõuna-Ameer ikas 
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TAL UPI DAJ ATE ASENDUS-
TEENI STUSE L OOM I NE J A 
RAK ENDAM I NE  
 
On alanud regist reer imine põl lumajandus-
et tevõt te asendustöötaja I  grupi kool i tusele 
Asendust ööt aja k ool i t usele r egi st r eer i m i se 
t i ngi mused: 

·  põl lumajandushar idus või  
·  keskhar idus ja 2-aastane töökogemus 

põl lumajanduset tevõt tes, 
·  kutsesobivuse intervjuu läbimine, 
·  autojuhi lubade olemasolu. 

 
Nõu t avad dok umendi d: 
Kõigi l  huvi l istel , kes t ingimustele vastavad, 
palume kool i tusele kandideer imiseks esitada oma 
elukohajärgse regiooni koordinaator i le: 

·  vabas vormis avaldus;  
·  amet ikäigu kir jeldus e CV;  
·  har idust  tõendava dokumendi koopia;  
·  juhi lubade koopia. 
 

Regiooni koordinaator  vi ib kandidaat idega läbi 
k u t sesobi vuse i n t er v juu . 
 
Asendust ööt aja k ool i t us: 
Kool i tusega antakse potentsiaalsetele 
asendustöötajatele põl lumajandustöötaja I I  
kutsestandardi le vastavat  õpet . Kokku 120 tundi,  
s.h 80 tundi teoreet i l ist  õpet  ning 40 tundi 
prakt ikume. L isandub tööprakt ika sel leks val i tud 
taludes.  
Kool i tust  koordineer ib Har ju Talul i idu 
Nõuandekeskus. Kool i tus vi iakse läbi regioonides. 
Kool i tusega seotud t ranspordi ja toi t lustuskulud 
kaetakse projekt i  eelarvest . 
 
Pr ojek t i  vajadus 
Loomakasvatusega tegeleval et tevõt jal , kes ei tööta 
töölepingu alusel ja kel lele ei  laiene “Töö- ja 
puhkeaja seadus ning “Puhkuseseadus”, puudub 
võimalus puhata ja haiguspäevi võt ta, mistõt tu on 
ta tööturul diskr imineer i tud seisus. Ületöötamine 
tekitab pingeid ning on st ressi ja läbipõlemise 
al l ikaks.  

Asendust een i st us on asendusteenuse 
organiseer i tud osutamine talupidajale –
loomakasvatajale tema haiguse, puhkepäevade või 
puhkuse kor ral . Asendaja palgatakse 
majapidamisse määratud tundideks, päevadeks, 
nädalateks asendusteenistuse koordinaator i  
vahendusel. Asendusteenuse pakkuja asendab 
talunikku tema igapäevatöödes ning omab sel leks 
vajal ikke oskusi. Talupere äraolekul peab 
asendustöötaja vastu võtma otsuseid, mis tagavad 
tootmise ja majapidamise kahjudeta säi l imise. 
 
Pr ojek t i  eesmär k  

·  töötada väl ja ja käivi tada asendusteenistus 
talupidajatele – loomakasvatajatele teenuse 
kät tesaadavuse tagamiseks, nei le haigus- ja 
puhkepäevade ning puhkuse 
võimaldamiseks; 

·  kool i tada väl ja asendustöötajad, rakendades 
põl lumajanduses vabanenud tööjõudu; 

·  luua Eest i  maapi irkonnas 80 asendustöötaja 
töökohta; 

 
Pr ak t i k ak ohana ja - j uhendajana osalem i sek s 
esi t a eluk ohajär gse r egi oon i  k oor d i naat or i l e: 

·  vormikohane avaldus oma elukohajärgse 
regiooni koordinaator i le. Avalduse vorm on 
kät tesaadaval ETKLi kodulehel internet is. 
www.talul i i t .ee 

 
Pr ojek t i  si h t gr upi d: 
Teenuse vajajad - loomakasvatusega tegelevad 
et tevõt jad  
Teenuse pakkujad – osal ise tööajaga peretalu 
pidajad, kes on huvitatud l isatööst , endised 
põl lumajanduset tevõtete töötajad, 
põl lumajanduskool ide lõpetajad, keda huvitab töö 
loomadega ja kes otsivad maal töötamise ja 
teenimisvõimalust , töötud, keda huvitab töö 
loomadega ja kes otsivad maal töötamise ja 
teenimisvõimalust . 
 
Pr ojek t i  r ahast at ak se Euroopa Sotsiaalfondi 
poolt . Kaasfinantseer i jateks on Eest i  Vabar i ik 25% 
ulatuses ning projekt i  juhtpar tner  ja par tner id 
talul i idud 5% ulatuses. 
 
PÕH J A r egi oon  
Raplamaa, Har jumaa, H i iumaa 

Raplamaa Talupidajate L i i t  
Kuusiku tee 6, Rapla 79511 
Alvar  T i mmi  – r egi oon i  k oor d i naat or  
489 4342 ; 5133983 
alvar@raplatalul i i t .ee 
www.raplatalul i i t .ee 
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* Kodeer itud võtmega luku  ostmisel ei l isandu luku  avamise tasu  
** l isandub konteiner i äratoomise tasu  vastavalt  asukohale (l innas või maal) 
 
Ragn-Sel lsi  üle-eest i l ine infotelefon 15 155 
info@ragnsel ls.ee 
www.ragnsel ls.ee 
Pärnu telefon 04434677 
 
Kui taludes või  eramajapidamistes on soovi  prügikonteiner i  rent imiseks ja tühjendamiseks või  
konteiner i  ostmiseks ning tühjendada laskmiseks, andke sel lest  teada Vigala Val laval i tsuse 
elamumajanduse raamatupidajale Luule Jenseni le tel . 489 4776  või  luule@vigala.ee. 
Kümne soovi ja korral  tuleb Ragn-Sel lsi  esindaja kohapeale lepinguid sõlmima. Lepingud 
sõlmitakse majaomanikega, mit te Vigala Val laval i tsusega ja tasumine toimub Ragn-Sel lsi le. 

Konteiner i 
tüüp  

Konteiner i 
kuu  laenu tus 
km-ta* 

Konteiner i 
kuu  laenu tus 
18% km-ga* 

Regu laarne 
tüh jendus 
km-ta 

Regu laarne 
tüh jendus 
18% km-ga 

Tellimusel 
tüh jendus 
km-ta 

Tellimusel 
tüh jendus 
18% km-ga 

Konteiner i 
müük   
km-ta 

Konteiner i 
müük  
18% km-ga 

         

kun i 0.14 22.41 26.45 54.66 64.50 71.05 83.85 525.00 619.50 

kuni 0.24 27.12 32.00 63.13 74.50 82.07 96.85 616.01 726.90 

kuni 0.66 50.42 59.50 83.47 98.50 108.51 128.05 1498.30 1768.00 

kuni 0.8 55.08 65.00 99.15 117.00 128.89 152.10 1679.83 1982.20 

kuni 2.5 143.56 169.40 273.72 323.00 355.84 419.90 6775.00 7994.50 

kuni 4.5 172.97 204.10 464.40 548.00 603.72 712.40 6985.00 8242.30 

Konteiner i paigaldamine või äratoomine; ümbervahetamine teise suurusega konteiner i vastu  
k liendi soovil (l innas), kord 

118.00 

Konteiner i paigaldamine või äratoomine; ümbervahetamine teise suurusega konteiner i vastu  
k liendi soovil (maakonnas), kord 

413.00 

Kuni 0.8-tüüpi konteiner i käsit ranspor t  jäätmeveok in i  (11-25 m jäätmeveok i võimalikust  
peatumiskohast), kord 

59.00 

Kuni 0.8-tüüpi konteiner i käsit ranspor t  jäätmeveok in i  (ü le 25 m jäätmeveok i võimalikust  
peatumiskohast),  kord 

177.00 

Kliendi luku  (sh värava või tõkkepuu) avamine k liendi võtmega  (pu ldiga, kaardiga, 
mobii l igatelefoniga jms), luku  kohta, kuu 

177.00 

ASSA tabalukk kodeer itud Ragn-Sellsi võtmega, tk* 585.00 
Konteiner i pesu, kuni 0.8-tüüpi konteiner id** 118.00 
Konteiner i pesu, 1,5 – 4,5-tüüpi konteiner id** 295.00 
Kilekot t i pak itud konteiner ivälised jäätmed k .a. puu lehed, pügatud muru  (max 100 l kot t )m3 354.00 
Suuremõõtmelised (v.a. ehitus-) jäätmed, m3 383.50  
Tühisõit  objek t i le, kord 49.60 
Võlateade, tk  59.00 
Är iregist r i b-kaardi koopia 35.40 
Sõiduautorehvide käit lemine, tk  35.25 
Veoautorehvide käit lemine, tk  180.00 
Traktor irehvide käit lemine, tk  291.45 

*Konteinereid saab tühjendada kuni 56 päeva järel vastavalt  kokkuleppele.  
 

L i sat eenused (hinnad sisaldavad käibemaksu 18%) 

J äät mek äi t l ust eenust e h i nnak i r i  Tal l i nnas, H ar ju -, J är va- j a Raplamaal . 
K eh t i b alat es 01.01.2006.a.  Sor t eer i mat a olmejäät met e k äi t l em i se h i nnad. 
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Pakutavad  teenused : 

maniküür 
ped iküür 

näohooldus 
ravivannid  ja lgadele, kä tele 

vererõhu mõõtmine 
ihuka rvade dep ila tsioon 

 

Peagi lisanduvad : 
jumestus 

pa ra fiin kä tele 
 

Kab inet ava tud : 
T - R  kell 10.00 – 17.00 
L  kell 9.00 – 14.00 
Pühapäev ja  esmaspäev on 
suletud  

 
Info ja  reg istreerimine: 
tel 5340 4605 
FIE ANNE HUNT 
 

Kab inet asub  Kivi-Viga las, ma jas 3 krt 2 
(kollane ma ja  bussipea tuse kõrva l). 

Vi gala Sõnumi d, K i v i -Vi gala k ü la,  Tel  489 4772 
Vi gala vald  78001 Raplamaa Fak s 489 4773 
Väl jaandja: Vigala Val laval i tsus K odu lehek ü lg: www.vigala.ee/ajaleht /ajaleht .html 
Toi met aja: El le Al tmets, e-post : el le@vigala.ee Tr ük k : Hansapr int  OÜ 

Veebruarikuu sünnipäevalapsed 
 
Jaan Salk 23.02. 95 
Vanda Kärsna 04.02. 90 
Salme Kaasik 07.02. 87 
Aino Sirak 27.02. 85 
Helmi Merisalu 02.02. 84 
Jaan Konnapere 11.02. 84 
Leida Liinat 16.02. 84 
Jaan Lätti 01.02. 81 
Ester-Armilde Thomberg
 21.02. 80 
Ellen Aitsam 01.02. 75 
Arvo Sume 03.02. 65 
Hilja Kokka 13.02. 65 
Aadu Siimsalu 13.02. 65 
Rein Kuusemets 04.02. 60 
Enn Sipelgas 22.02. 60 
Luule Pärnala 23.02. 60 
Maile Ervin 24.02. 60 
 

 
Las lennata pealgi aastad,  

tehtud tööst jääb järele rõõm. 
Olgu päike sul alatai saatjaks,  

mõnus huumor ja naerugi sõõm. 
 

Palju õnne! 

Rapla haigla polikliiniku 
telefoninumbrid: 
 

Haigla personalitöötaja, 
  sekretär  489 0702 
Polikliiniku registratuur 489 0710 
  489 0711 
Naistenõuandla 485 5171 
Vastuvõtuosakond 489 0747 
Siseosakond  489 0745 
Haavaosakond 489 0730 
Lasteosakond  489 0726 
Sünnitusosakond 489 0720 
Psühhiaatriaosakond 489 0723 

23. veebruaril 2006 
Vana-Vigala rahvamajas 

algusega kell 21.00 
tasuta pidu ansambel  

“XXL” saatel 
 

NB! Pidu laudadega! Laudade 
broneerimine kuni 20.veebruarini  
tel. 482 4581 või  5656 2136 Astrale 
Vana-Vigala rahvamajja 


